

追梦的人

一群老人

看了电影《飞越老人院》后
 他们想去寻找自己的梦想
 作为他们的子女
 也许也应该做些什么

一个女生

从机场辞职办鸡场
 遇到困难也不放弃
 她致信市委书记求助
 农委现场办公解难题

快报·欢乐社区行

昨天,现代快报欢乐社区行联合江苏健康广播AM846,邀请70多位老人走进电影院,免费观看了电影《飞越老人院》。影片中,主人公们执着的追求让很多人感慨。观影后,老人都表示,影片说出了他们的心声,还有一些老人因此受到鼓舞,要去追寻自己的梦想。

□现代快报记者 仲青 孙羽霖 钟晓敏



老人们看电影很投入 实习生 马晶晶 摄



《飞越老人院》讲述的是一群老人因为各种原因来到老人院,却发现这里的生活平淡得如同一潭死水,于是他们决定去寻找自己的梦想。

1. 父亲和儿子坐在大树下,儿子翻看着手中的报纸。父亲指着大树问儿子:树上是什么呀?儿子回答:是麻雀。过了一会,父亲又问儿子:树上是什么呀?儿子不耐烦地回答:是麻雀。
- 过了一会,父亲又问儿子:树上是什么呀?儿子把手中的报纸一扔:你有病吗,跟你说过了那是麻雀,是麻雀。
- 父亲从兜里摸出一个日记本,静静地说:你3岁的时候,我们也是坐在这棵大树下,你指着树问我,那是什么呀,我回答说那是麻雀呀。你又问我,那是什么呀,我回答说那是麻雀呀,会飞的麻雀。你又问我,那是什么呀,我说那是麻雀呀。你这样问了我几十遍,我就回答了几十遍。
2. 你还真以为咱们这些东西有人稀罕呀,没有了,往后啊,就全靠自个儿疼自个儿了。
3. 人家这是活到了一个境界,该忘的都忘了,不该忘的都记着呢,这才叫幸福呢。
4. 人生最大一种痛,不是失败,而是没有经历自己想要经历的一切。别忘了心底的那个梦想。

——《飞越老人院》

现场

整部电影,她几乎是含泪看完的

昨天下午,来自建邺区沙洲街道中胜社区、双和园社区、兴达社区的70多位老人早早来到电影院。“听说这部电影是反映我们老年人生活的,我特别想看,而且里面有我们大家都熟悉的老艺术家,更期待了。”75岁的韩奶奶第一次走进五星级影院,她回忆说,自己上一次看电影还是上世纪八九十年代。

观影过程中,老人们看得

很投入。“都说‘夕阳无限好,只是近黄昏’,可我觉得对于飞越了老人院的这些老人来说,应该是‘夕阳无限好,哪怕近黄昏’。他们实现梦想后的笑容,真的挺美的,让人感动,也引人自省。”家住中胜社区的王奶奶说,100分钟左右的电影,自己几乎是含泪看完的。“这部电影说出了我们的心声。我们也要敢于追求自己的梦想,创造美好的晚年生活。”

故事

我们身边也有老人在追梦、要追梦

- 1 | 80岁,他去台湾旅游了10多天
- 2 | 空下来,她要 去山水间写生

其实,我们身边也在上演着很多“老人追梦”的故事。昨天在观影现场,就有这么一位“追梦老人”。

今年84岁的施克相,年轻时是一名轨道工程师,曾走过祖国的许多地方,沿途记录了许多风景,但从没有去过中国台湾成为他心中最大的遗憾。

自从听到中国台湾游对大陆游客开放的消息后,施克相就开始盘算着宝岛之行。“可儿女有些担心,说我年过八旬,出去旅游万一出点状况怎么办。”施克相说,自己和儿女因此僵持了一段时间,后来正好他过80大寿,于是,施克相就借着这个机会再次提出来。“儿女们最终同意了,还帮我付了旅行费用。”

“那是我终生难忘的一次旅游。”十多天的旅行结束了,老人带回来了许多美丽的宝岛照片。如今,这些照片已经收藏进他的摄影作品集。

今年56岁的李刚本想退休后走进青山绿水写生画画,但为了照顾家庭,她一直将梦想埋在心底,“再等等吧,我丢不下我的老母亲,放心不下还没成家的儿子。”

从小,李刚就喜欢画画。1968年,南京长江大桥通车,学校举办南京长江大桥的比赛,正在读二年级的李刚获得第一名。“同学和老师都说我画得逼真、雄伟、有气势。”遗憾的是,具有绘画天赋的李刚没能获得继续深造的机会,高考时,李刚的艺术成绩过关了,可文化成绩没有达标。

“退休后,偶尔我也在家练上几笔,可总觉得水平有限。”作为女儿,李刚每天要照顾自己86岁的老母亲;作为母亲,李刚又总想着给儿子攒点钱结婚用,“绘画是一笔开销很大的爱好,有点儿舍不得。我想等家里的一切都安顿好了,自己就背上画板去写生。”李刚说。

倡议

作为子女,记得帮父母实现心愿

你是否知道父母的愿望,你是否帮助过他们实现愿望?也许作为子女,我们也应该做

点什么,给父母更多的爱、更多的动力,去帮助父母完成一个梦想。



赵雯的养鸡场遭遇困境

女大学生赵雯最近很苦恼,去年9月,她买了3000只鸡苗,几个月后,鸡养出来了,蛋也下了,却不受市场欢迎。“鸡蛋卖不掉,家里已囤了1万多枚,在鸡场每捡一枚鸡蛋,我都觉得无比沉重,我每天看着这一屋子的鸡蛋哭一遍,都会问自己怎么办……杨书记如果您看到了这封信,请您给我一些建议,请您给我一些帮助。”赵雯日前给市委书记信箱写下了这封求助信,昨天,南京市农委有关负责人前往赵雯的鸡场了解情况。

□现代快报记者 项风华 文/摄

大学生辞掉工作去养鸡

现代快报记者看到赵雯第一眼,心里有这样的疑问:这个白白净净、瘦瘦弱弱的城里小姑娘会养鸡?“我毕业于北京经贸职业学院航空服务学院,3年前我在北京首都机场上班,做地勤。现在我是从‘天上’到‘地下’,从‘机场’到‘鸡场’。”赵雯告诉记者。

1987年出生的赵雯是个固执的女孩子,“我没有做过的事情,都想去尝试一下。”赵雯平时很喜欢看农业节目和致富节目,一个偶然的契机,她看见有人用黄粉虫养鸡赚了钱,于是就心动了。“我想现在大家都喜欢健康原生态的东西,吃黄粉虫的鸡很营养,蛋白质含量高,肯定会有人买的。”

去年9月,赵雯在江宁麒麟街道圈了10亩地,从建鸡舍到买鸡苗,先期投入15万元,开始了她的养鸡创业。

收获的鸡蛋就是卖不掉

赵雯一开始的心态很好,但她傻眼的是,鸡养出来了,蛋也下了,就是卖不掉,“我不断向饭店推销我的鸡蛋,免费试吃,他们也说这是好东西,但已经有供货商了,而且我的鸡蛋没名气,价格也高,所以就不要了。”

“现在家里成了仓库,房间堆满了鸡蛋,我心急啊!”赵雯不得已减价,从1.5元卖到了七八毛。“就这样我每天卖出去一两百个蛋,可卖蛋的速度跟不上鸡下蛋的速度,鸡每天能下1000多个蛋。”就这样,家里囤了3万多枚蛋,而天气越来越热,鸡蛋就要放不住了。

她写信向市委书记求助

抱着试试看的想法,赵雯向市委书记信箱写了求助信。昨天上午,南京市农委畜牧处处长徐文红带着南京最大的蛋鸡企业来帮助解决赵雯的困难。

“赵雯库存的鸡蛋,我们先运回去,通过设备把质量好的鸡蛋挑选出来,帮助她销售。”南京禄口禽业发展有限公司总经理陈贤华认为,这些蛋鸡的产蛋率非常低,远远不够饲料钱,为了减少损失,建议她先把这批鸡淘汰掉。

“鸡蛋有市农委找企业帮助消化,但这些鸡怎么处理呢?”快报呼吁有需要的单位和读者帮赵雯一把。赵雯的电话是:15895918996

当记者问赵雯:“这批鸡淘汰后,你还会继续养鸡吗?”赵雯认真地回答:“我还想继续养鸡,困难肯定是有,但我不甘心放弃!”她表示这次要打有准备之仗,先学习养鸡技术。



插图 俞晓翔